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鳥取市議会総務企画委員会会議録

会 議 年 月 日 令和４年３月９日（水曜日） 

開 会 午前９時 57 分 閉 会 午後１時６分 

場 所 市役所本庁舎７階 第１委員会室 

出 席 委 員 

（８名）

委 員 長 吉野 恭介 

副委員長 伊藤 幾子 

委  員 加嶋 辰史、石田憲太郎、星見 健蔵、横山  明 

   秋山 智博、砂田 典男 

欠 席 委 員 なし 

委 員 外 議 員 なし 

事 務 局 職 員 主査兼議事係長 毛利  元  調 査 係 主 事 福田 佳菜 

出 席 説 明 員 【市民生活部】 

市民生活部長  鹿田 哲生  次長兼地域振興課長 漆原 利明 

地域振興課課長補佐 山名 常裕  協働推進課長  谷口 恭子 

協働推進課参事 北村 貴子  協働推進課課長補佐 宮谷 卓志 

市民総合相談課長 大島 義典  市民総合相談課課長補佐 金谷 幸一 

市 民 課 長 西垣 隆司  市民課課長補佐 中島    泉 

【環境局】 

環境局長兼生活環境課長 国森加津恵  生活環境課課長補佐 坂本 清美 

廃棄物対策課長 上田 光徳  廃棄物対策課参事  高田    功 

廃棄物対策課課長補佐  西澤 直也     

【総合支所】 

国府町総合支所長 湯谷 一也  国府町総合支所副支所長 前田 明博 

福部町総合支所長 平戸伊寿美  福部町総合支所副支所長 角野 浩重 

河原町総合支所長  九鬼 栄一    河原町総合支所副支所長  森田 誠一 

用瀬町総合支所長 片山   学  用瀬町総合支所副支所長 岡本 秀一 

佐治町総合支所長 西尾 彰仁  佐治町総合支所副支所長 徳永  努 

気高町総合支所長 三谷 裕之  気高町総合支所副支所長 久野 明男

鹿野町総合支所長 岡本 幸子  鹿野町総合支所副支所長  岡田   実 

青谷町総合支所長 見生 孝行    青谷町総合支所副支所長 安達 典子 

傍 聴 者 １人 

会議に付した事件 別紙のとおり 
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午前９時 57 分 開会 

【市民生活部】 

◆吉野恭介委員長 皆さん、おはようございます。 

（  ） おはようございます。 

◆吉野恭介委員長 はい。ただいまから、総務企画委員会を開会いたします。市民生活部という

ことであります。日程でございますが、先議分以外の審査から入ります。その後、令和４年度

当初予算の質疑を行います。令和４年度当初予算につきましては、予算審査特別委員会での審

査となっておりますので、委員長の宣告により、配付のレジュメのとおり、総務企画委員会と

予算審査特別委員会総務企画分科会の切替えを行います。なお、質疑及び説明、答弁は、簡潔

にしていただきますよう、執行部及び委員の皆様にお願いをしておきます。 

それでは、まず、鹿田市民生活部長に御挨拶をいただきたいと思います。 

○鹿田哲生市民生活部長 委員長。 

◆吉野恭介委員長 はい、鹿田市民生活部長。 

○鹿田哲生市民生活部長 はい。改めまして、皆さん、おはようございます。 

（  ） おはようございます。 

○鹿田哲生市民生活部長 市民生活部長、鹿田哲生でございます。御挨拶の前に一言申し上げま

す。先般、２月の 25日、前回の当委員会で、議案の審査の資料ということでお手元に配付して

おりました分で、当日になりましてから差し替えをいたしまして、大変御迷惑をおかけしたと

ころでございますが、３月の１日、また改めてその資料に誤りがあったということで、直接委

員の皆様のところに赴きまして、差し替えをさせていただきました。１日と２日、２日間に分

けて差し替えをさせていただきました。おわびの言葉もないような状況でございます。その際

には、委員の皆様には、快く引換えに応じていただきまして、本当に大変ありがたいことだな

あと思っております。 

本日の地元紙の一面にもございました、本議会の初日にも、外部包括監査、指摘もありまし

たし、なかなか誤りに学ぶといったようなことが行き届かないなというところで、本当に管理・

監督不十分だなということで、改めて、少し襟を正さなければというふうに感じているところ

でございますが、また、一層の努力を重ねてまいりますので、引き続き御指導いただきますよ

うに、この場を借りましてお願い申し上げます。申し訳ございませんでした。 

改めまして、本日の委員会、あと分科会でございますけども、２月 25 日と、またもう一回 28

日ですか、２回に分けて御説明をさしあげたところでございますが、先議分以外は議案が４件

ございます。また、予算につきましては、２回に分けての御説明さしあげました。まだまだ不

十分な点、あったかと思います。お尋ねをいただきまして、御審議賜りますので、どうぞよろ

しくお願いいたします。長くなりましたが、以上でございます。どうぞよろしくお願いいたし

ます。 

◆吉野恭介委員長 はい。ありがとうございます。 

それでは、早速、議案審査に入ります。先議分以外につきましては、前回の委員会で御説明
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をいただいているとおりであります。 

議案第 43号と 59 号は同じ対象案件となっておりますが、43号は条例の一部改正、59号は財

産の無償譲渡となっておりますので、御承知おきください。 

議案第 43号鳥取市集会所の設置及び管理に関する条例の一部改正について（質疑・討論・採

決） 

◆吉野恭介委員長 それでは、議案第 43 号鳥取市集会所の設置及び管理に関する条例の一部改正

についての質疑を行います。本案について、委員の皆様から質疑はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 よろしいですか。はい。質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

討論はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 討論なしと認め、討論を終結いたします。 

これより、議案第 43 号鳥取市集会所の設置及び管理に関する条例の一部改正についてを採決

いたします。本案に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆吉野恭介委員長 はい。挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 56号辺地に係る公共的施設の総合整備計画の変更について（質疑・討論・採決）

◆吉野恭介委員長 続いて、議案第 56号辺地に係る公共的施設の総合整備計画の変更についてを

質疑行います。本案について、委員の皆様から質疑はございますか。よろしいですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 はい。質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

討論はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 はい。討論なしと認め、討論を終結いたします。 

  これより、議案第 56号辺地に係る公共的施設の総合整備計画の変更についてを採決いたしま

す。本案に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆吉野恭介委員長 はい。挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 57号鳥取市過疎地域持続的発展計画の変更について（質疑・討論・採決）

◆吉野恭介委員長 次に、議案第 57号鳥取市過疎地域持続的発展計画の変更についての質疑を行

います。本案について、委員の皆様から質疑はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 はい。質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

討論はございますか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 はい。討論なしと認め、討論を終結いたします。 

これより、議案第 57号鳥取市過疎地域持続的発展計画の変更についてを採決いたします。本

案に賛成の方は、挙手をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆吉野恭介委員長 はい。挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

議案第 59号財産の無償譲渡ついて（質疑・討論・採決）

◆吉野恭介委員長 続いて、議案第 59 号財産の無償譲渡ついての質疑を行います。本案について、

委員の皆様から質疑はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 はい。質疑なしと認め、質疑を終結いたします。 

討論はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 はい。討論なしと認め、討論を終結します。 

これより、議案第 59 号財産の無償譲渡についてを採決いたします。本案に賛成の方は、挙手

をお願いします。 

〔賛成者挙手〕 

◆吉野恭介委員長 はい。挙手全員と認め、本案は原案のとおり可決されました。 

それでは、これで総務企画委員会を終了し、予算審査特別委員会総務企画分科会を開催いた

します。切替えをお願いいたします。 

予算審査特別委員会総務企画分科会に切替え 午前 10時３分 休憩 

総務企画委員会に切替え 午後０時 57分 再開 

【その他】 

閉会中の継続調査について 

◆吉野恭介委員長 引き続きまして、ただいまから総務企画委員会を再開いたします。 

その他といたしまして、閉会中の継続調査申出書について、お配りしておりますとおり、議

長に提出したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 はい。じゃあ、そのようにさせていただきます。 

  令和４年度議会報告会・意見交換会について 

◆吉野恭介委員長 最後になります。令和４年度議会報告会・意見交換会についてであります。

今、この資料を配らせてもらっておりますが、テーマということで、たたき台も載せられてお
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りますが、どのようにさせていただきましょう。 

◆加嶋辰史委員 はい。 

◆吉野恭介委員長 はい、加嶋委員。 

◆加嶋辰史委員 はい、加嶋です。広報委員から、皆様、各常任委員会にテーマをというところ

です。昨年度は、２つずつ出していただいたりもあったんですけれども、班がすごくたくさん

にわたってしまうと思いますので、今回は１つでもいいのではないかということです。どうぞ

御審議をよろしくお願いします。 

◆吉野恭介委員長 はい。今、この参考で書いてありますのが、防災の件、環境教育、子どもの

居場所づくり、書いてないけど、財政だとか、総務企画委員会の所管の属する内容かなと思い

ます。 

◆星見健蔵委員 いいんじゃないですか。 

◆吉野恭介委員長 いいじゃない、１つ、１つにしましょう。 

◆星見健蔵委員 えっ、ああ、これ、３つあるんか。 

◆吉野恭介委員長 これは、今４つぐらい書いてあるけど、３つは書いてあるけど。 

◆星見健蔵委員 ああ、これを１つに。 

◆吉野恭介委員長 はい。何の関係がいいのかなと。 

◆石田憲太郎委員 ちょっと、じゃあ、分かりました、はい。私は、もう環境教育でいいんじゃ

ないかと思います。 

◆吉野恭介委員長 はい。 

◆石田憲太郎委員 未来につなぐまちづくりということで、今回、環境局のほうでも、環境教育

っていうところで、事業として取り上げられとるし。それからＳＤＧｓ、大事なこれからの視

点だと思うので、この辺の環境教育で、一応市民から出てきた意見っていうものを、また執行

部にぶつけていけばいいんじゃないでしょうか。 

◆吉野恭介委員長 そのほかありますか。 

◆星見健蔵分科員 いや、いいですで。 

◆吉野恭介委員長 いいですか。 

◆星見健蔵分科員 はい。 

◆吉野恭介委員長 はい。じゃあ、皆さんの賛同をいただいたということで、環境教育について

ということでさせていただきます。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

◆吉野恭介委員長 それでは、これで総務企画委員会を終了いたします。はい。ありがとうござ

います。 

（  ） ありがとうございました。 

午後１時６分 閉会 



令和４年２月定例会 

総務企画委員会・予算審査特別委員会総務企画分科会 

日時：令和４年３月９日（水） 

１０：００～ 

場所：本庁舎７階第１委員会室 

市民生活部 

―･―･―･―･―･―･―･―･―･―･―･《総務企画委員会》―･―･―･―･―･―･―･―･―･―･― 

◎議案【先議分以外：質疑・討論・採決】 

議案第 43 号 鳥取市集会所の設置及び管理に関する条例の一部改正について 

議案第 56 号 辺地に係る公共的施設の総合整備計画の変更について 

議案第 57 号 鳥取市過疎地域持続的発展計画の変更について

議案第 59 号 財産の無償譲渡について

―･―･―･―･―･―･―･―･《予算審査特別委員会総務企画分科会》―･―･―･―･―･―･―･― 

◎議案【予算審査分：質疑】 

議案第 05 号 令和４年度鳥取市一般会計予算【所管に属する部分】 

議案第 11 号 令和４年度鳥取市墓苑事業費特別会計予算 

議案第 17 号 令和４年度鳥取市電気事業費特別会計予算 

―･―･―･―･―･―･―･―･―･―･―･《総務企画委員会》―･―･―･―･―･―･―･―･―･―･― 

その他 

・閉会中の継続調査について・・・別紙「閉会中継続調査申出書（案）」のとおり 

・令和４年度議会報告会・意見交換会について 


